

2400年前“房车”出土 新郑郑国三号车马坑刷新考古纪录

本报讯 7月12日,在新郑市郑国三号车马坑发掘现场,经过5个多月的发掘,考古人员已清理出了3辆车,随之出土的还有车上的青铜部件等装饰品。
记者 杨宜锦 新郑时报 邓春丽 通讯员 王焕英 文/图



装修奢华的国君用车

记者在现场看到有车轮、车辕、车舆等,其中,一辆为大型安车(古代高级官员或贵族乘坐的马车),尽管在地下埋了2400多年,但经过考古人员的清理,两辆车的模样已经呈现在大家面前,而在两辆车车衡的下方,一匹马的头骨也已出现。在南侧已经出土的马车旁,车舆顶部出现了几根类似筷子

模样的东西,专家介绍,这应该是青铜材质的饰件。

这次在郑国三号车马坑内新发掘出的这辆车,车长2.5米、宽1.6米左右,车篷发现有棕色、棕赤色漆片,车篷上发现有席纹痕迹,是迄今为止郑韩故城内形制最大、装修最奢华的国君用车。

发掘全程向公众展示

最让人兴奋的是,这辆车的车舆上部出现了彩席。这张席的纹饰清晰,而纹饰上微微泛着红、黑、褐等多种颜色。这也是在郑韩故城内首次发现带有彩席的马车,刷新了考古纪录。

据了解,和以往考古发掘不同,本次考古工作全程向公众展示,这在河南考古发掘历史上也是首次。三号坑正上方设置了巨大的四面屏显示器和一台360度录像机,同时还配备了多种先进的考古设备。

相关链接

郑国车马坑景区

郑国车马坑景区是一座集文物保护单位、文物展示、文物研究、寻根朝圣、休闲娱乐于一体的遗址性景区,三号坑所在的郑国车马坑博物馆,在郑韩故城东城区西南角,在近300亩的范围内,经过考古勘探,共发现春秋墓葬3000余座,大中型车马坑18座,其中6米以上的大型墓近180座,长、宽均超过20米的特大型墓4座。此前已发掘的一号车马坑展示厅、郑公中字形大墓和郑国大夫墓已对外展示。

新郑5000辆共享单车正式投入运营 分布全市128个站点

本报讯 7月13日,记者从新郑市交通运输局获悉,备受关注的摩拜共享单车今日正式投入运营。据了解,此次摩拜单车首批投放数量为5000辆,分布在全市128个站点。

在新郑市炎黄广场北侧,记者看到不少市民都在扫码试骑单车,提前感受共享单车带来的便捷体验。市民张女士告诉记者:“早上下楼时发现小区附近多了一排摩拜单车,就直接骑车去上班了。”

据新郑市交通运输局相关负责人介绍,目前,在郑州郊县中,新郑是首家入驻摩拜单车的。此次市区共享单车主要投放点包括学校、商场、市区主干道、公园等地。单车所具备的接驳换乘功能,满足了市民较短距离的出行需求,缓解市区交通压力,有效解决“最后一公里”末端交通问

题。记者还了解到,共享单车将会逐步覆盖到乡镇,满足更多人需求。

那么,摩拜单车如何使用,又如何收费呢?据摩拜单车新郑运营主管方阳华介绍,摩拜单车目前有两种使用方式,第一种是扫描车上的二维码,进行支付解锁,首次使用会进入下载页面,下载注册后,缴纳押金并进行实名认证,就可以开始使用了。第二种是打开微信钱包,找到“第三方服务”,在九宫格里找到“摩拜单车”小程序进行注册,缴纳押金并进行实名认证,认证通过后便可以扫描二维码开锁使用,收费标准是每半小时1元。提醒市民,缴纳的押金为299元,需要退款时可以秒退,但是只能通过APP进行退款,摩拜单车的使用年龄限制为12岁到65岁,12岁以下儿童禁止骑行。



记者在采访中了解到,摩拜单车采取了一种积分信用制度,如果出现不文明骑行,那么注册时使用的信息可能被锁定列入“黑名单”,不允许使用摩拜单车。特别提醒使用单车的市民,停车要停在马路两侧规定的停放位置,不可停在自己家中或小区内部。
记者 杨宜锦 新郑时报 邓春丽 文/图

关爱贫困残疾人 赠送轮椅暖人心

本报讯 6月30日下午,新郑市城管执法局副局长王发民和王根选带领该局督查科科长高迎朝和执法大队副大队长左志乐等人,一同前往贫困户贾春霞和陈欢欢家中,为她们各自送去轮椅一台,为其解决行动不便问题。原来在驻村扶贫期间,高科长得知贫困户贾春霞和陈欢欢身患残疾,行走困难,生活不能自理,又因家中经济条件不好,无法购置轮椅,于是把贾春霞和陈欢欢的情况告诉市残联,经过协调为贾春霞和陈欢欢各申请了一台轮椅。

坐在崭新的轮椅车上,贾春霞满心激动,她告诉我们,是党的好政策帮助她们解决了出行问题,提高了生活质量,让她们走出家门,更好地融入社会。同时也使她们燃起了对生活的希望和勇气,今后她们会更加努力生活。
新郑时报 李显文 通讯员 岳浪

社工引导孩子“聆听” 培养孩子的倾听意识

本报讯 在人际交往过程中“聆听”是一个很重要的交往技巧,为了让小组成员意识到“聆听”的重要性,以及了解如何“聆听”,新郑市关爱社区困境未成年人项目社工于7月6日下午在张玉庄社区居委会三楼举办了“你我相伴共成长”人际关系小组第二节“学会聆听”。

活动中社工通过游戏“捉虫虫”和“千里传音”引导小组成员思考“聆听”的重要性。在“捉虫虫”的游戏中,有的小组成员注意力不集中,不仔细听志愿者读的“小短文”便被同伴捉到。在“千里传音”的游戏环节,小组成员将“你是风儿我是沙,我呀”传达成“我是风儿,我是沙”;将“小羊带着一群羊”传达成“小羊带着一群狼”;将“不知我已这样奔跑了多久”传达成“我已经跑了很久”,引来小组成员们爽朗的笑声。
新郑时报 李显文 通讯员 王亚会

商业资讯

长短跑皆出色 银华信用季季红“半年赛”夺冠

今年上半年,受市场影响,债基表现乏善可陈,平均净值增长在各类基金品种中排名垫底。在此背景下,银华信用季季红却依旧蝉联第一,在弱市中依旧为投资者获取了近5%的稳健回报。据海通证券数据显示,截至6月30日,银华信用季季红今年以来收益率4.90%,在同类可比的399只债券基金中排名第一,除此以外,无论是最近一年,还是最近两年,该基金均在同类基金中排名第一。持续稳健的表现也为该基金赢得了海通证券的5星评级。

遗失声明

孙东亮新郑市预购商品房抵押登记证明遗失,证明号1307004402,声明作废。

失信惩戒 不还钱拍卖房产 “老赖”注意了!你的房产已被法院“控制” 新郑法院连环措施促使“老赖”主动还钱

本报讯 7月5日,梨河镇河李的桂某赶到法院找到执行法官说:“法官同志,我欠的钱一分不少都带来了,可别拍卖我家的房子了。”为了保住自家的房子,被执行人桂某主动约上申请执行人李家父女到新郑法院执行局履行了还款义务,把拖欠二人的243000元欠款一次还清。

2013年7月,桂某来到同村的李家,谎称自己是平安银行业务员,能为二人

办一份内部的高息存款,李家父女二人先后数次共借给桂某243000元,桂某给二人分别出具了借条。后李家父女二人到平安银行取款,谁料平安银行工作人员说并没有该项存款,这时二人才知被骗。

李家父女拿着欠条要求桂某还钱却遭到拒绝,后二人诉至新郑市人民法院,经调解后双方自愿达成还款协议,可到

期后桂某以各种理由拒绝履行调解协议。李家父女只能到法院申请强制执行。执行法官依法将桂某列入失信被执行人名单,桂某仍拒不履行判决。执行法官经过合议决定对其房产进行评估拍卖,得知其下房产被拍卖,桂某慌了神儿,主动约上李家父女到法院执行局商谈还款事宜。

新郑时报 李显文 通讯员 刘熙玺